

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 71 (7228).

СРЕДА

11

АПРЕЛЯ

1945 г.

Цена 20 коп.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТРАКТОРИСТОВ ПОЛТАВЩИНЫ

Включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за высокий урожай в 1945 году

Каждый день радио приносит радостные вести. На весь мир гремит могучие московские салюты, прославляя ратные подвиги советских чудо-богатырей. Вдохновенный легендарными победами Красной Армии, весь советский народ героически трудится в тылу. В своём историческом докладе 7 ноября прошлого года Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин высоко оценил заслуги тружеников сельского хозяйства. Товарищ Сталин высоко оценил заслуги тружеников сельского хозяйства. Товарищ Сталин высоко оценил заслуги тружеников сельского хозяйства.



Чеснокская МТС. Барнаульского района, досрочно выполнила план ремонта тракторов с высоким качеством. НА СНИМКЕ: трактористка Мария Егорова КРОВОТА заводит трактор, принятый государственной комиссией. Фото И. Когана.

Приступили к ремонту комбайновых моторов

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Обращение Лохвицкой МТС, Полтавской области, ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева нашло горячий отклик среди рабочих Рубцовской машинно-тракторной мастерской.

Коллектив Рубцовской МТМ (директор тов. Коломошнов) добился серьёзных успехов. Годовой план ремонта тракторов и моторов в 25 марта выполнен на 123,7 процента. Машинно-тракторной мастерской присуждено переходящее знамя ВПСХ и Наркомзема СССР.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

Выходим на соревнование

ЛОКОТЬ. (По телефону). С большим воодушевлением встретили обращение Лохвицкой МТС, Полтавской области, трактористы Перво-Успенской машинно-тракторной станции.

Прием в Югославском посольстве в честь Председателя Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито

9 апреля Поолд Югославия в СССР г-н С. Смиля устроил приём в честь Председателя Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито.

На приёме присутствовали: Маршал И. Броз-Тито, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Народный Комиссар Внешней Торговли А. И. Микоян, Народные Комиссары СССР Адмирал Флота Н. Г. Кузнецов, А. И. Шахуряк, В. Л. Ванников, В. А. Малицкий, Д. Ф. Устинов, П. Ф. Ломоко, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, С. А. Лозовский, С. И. Кавтарадзе, И. М. Майский, Посол СССР в Югославии Г. М. Будный, Народный Комиссар Иностранных Дел УССР Д. З. Мануильский, А. Ф. Горкин, Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал Армии А. И. Антонов, Председатель Московского городского Совета Г. М. Попов, Председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов, Маршал авиации Я. Ф. Фалалеев, Маршал инж. войск М. П. Воробьев, генерал-полковник Ф. И. Голыков, ответственные сотрудники НКВД СССР, НКВ, НКВД, представители советской и иностранной печати, писатели и артисты.

На приёме присутствовали также и посланники иностранных государств. Военные атташе. Начальники Военных Миссий союзных и нейтральных стран.

Расширение сети клинических институтов на Украине

Наркомздрав Украины расширяет сеть научно-исследовательских клинических институтов. В Харькове на днях принял первую группу инвалов Отечественной войны Украинский клинический институт протезирования. Там же, при Украинской рентгенологической лаборатории, начали функционировать радиотерапевтические кабинеты. В Одессе после капитального ремонта возобновила деятельность клиника Украинского стоматологического и психоневрологического института.

Трактористы, комбайнеры, агрономы и механики Лохвицкой МТС, Полтавской области, обратились ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование МТС за высокий урожай в 1945 году. Мы включаемся в это соревнование и приложим все силы, чтобы образцово провести весенний сев.

Наша МТС в прошлом году добилась неплохих показателей. Тракторная бригада Фёдора Русина, ныне награждённая почётной грамотой ЦК ВЛКСМ, в прошлом году выработала в среднем на каждый трактор 659 гектаров, сэкономив около двух тонн жидкого топлива. Трактористы из отряда Егора Николаевича выработали на каждый 15-сильный трактор 650 гектаров. В прошлом сельскохозяйственном году одним только этим отрядом сэкономлено 1980 килограммов горючего. Хорошо потрудились тракторист Пётр Кондратьев, выработавший со своим напарником 1642 гектара. Замечательные образцы труда показали молодые трактористы Павел Доценко, Мария Люткова, Аграфена Левина, Мария Зубова, Ольга Ермашова и другие.

Благодаря хорошей работе трактористов многие наши колхозы в прошлом году выработали обильный урожай. 70 пудов с гектара зерновых, а с отдельных участков и 150 пудов собрали колхозы «Путь к социализму», «Богатый урожай» получили колхозы «Память Ленина», имени Карла Маркса.

Однако, наряду с достижениями в работе нашей МТС, в прошлом году было немало серьёзных недостатков. Стоимость одного гектара тракторных работ значительно превышала плановую цифру, не был выполнен план сдачи натуроплаты. Такие колхозы, как «Память Черепанова» и «Первое Мая» собрали низкий урожай.

Недостатки прошлого года заставили нас перестроить свою работу, больше уделить внимания подготовке тракторов к весне. Слаженная, чёткая и хорошо организованная работа на ремонте машин принесла желанные результаты. Мы закончили ремонт тракторов. Тракторные бригады уже находятся в колхозах. В течение зимы в МТС проведена большая работа по подготовке кадров. 27 человек овладели специальностью трактористов. При участии агрономов МТС были проведены курсы бригадиров полеводческих бригад и руководителей свекловичных звеньев.

Отвечая на обращение коллектива Лохвицкой МТС, Полтавской области, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году и берём на себя следующие обязательства:

1. Выработать за год на каждый 15-сильный трактор не менее 400 гектаров, из них 170 за период весенних полевых работ. В отдельных бригадах, работающих на тракторах СТЗ-НАТИ, довести годовую выработку до тысячи гектаров за смену. Строго проводить технический уход за машинами, добиться увеличения срока годности, отдельных деталей, сэкономить не менее пяти процентов жидкого топлива и на пять процентов снизить себестоимость одного гектара тракторных работ.
2. Завершить весенний сев на пять дней раньше планового срока. Посевную кампанию провести на высоком агротехническом уровне, не допуская никаких нарушений правил агротехники. Внедрить в практику земледелия передовые ефремовские методы и засеять перекрестно-шахматным способом две тысячи гектаров. В целях предупреждения высыхания почвы, в первые два дня провести боронование зяби и участков, бывших под прошлыми культурами.
3. В каждом колхозе посеять не менее одного поля севооборота многолетних трав. В целом по МТС засеять многолетними травами 2200 гектаров.
4. Распахать в текущем году 3000 гектаров залежных и целинных земель.
5. За четыре дня и в лучшие агротехнические сроки посеять сахарную свеклу. Посев провести по глукобой, хорошо обработанной пахоте.
6. На десять дней раньше срока провести вспашку паров под озимые.
7. Образцово провести уборку урожая. Каждый комбайном «Сталин» убирать в среднем 400 гектаров. Обеспечить выполнение колхозами плана государственных поставок, а также сдачи натуроплаты за работу МТС.
8. Закончить сев озимых культур не позднее 5 сентября. Полностью выполнить план подсева зяби. К 15 сентября закончить зяблеву вспашку под сахарную свеклу.

Товарищи трактористы и трактористки, комбайнеры, агрономы и механики машинно-тракторных станций Алтайского края! Поддерживайте благодарный патристический почин коллектива работников Лохвицкой МТС! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций за высокий урожай!

Ознаменуем 1945 сельскохозяйственный год новыми трудовыми подвигами в борьбе за хлеб! Самоотверженным трудом на колхозных полях приблизим полный и окончательный разгром фашистской Германии!

По поручению коллектива работников Шинюновской МТС подписали: директор МТС В. ВАХОДИНА, орденосец, депутат Верховного Совета СССР, старший агроном А. МИХАЛЬЧУК, заведующий МТМ Г. ДОВАЛЬ, старший механик М. БОЧАРНИКОВ, бригадир: Ф. РУСИН, И. НЕДЯКИН, Д. ШЕЯТЕНКО, Н. КОВАЛЬ, трактористы: А. ЧЕРНОГОРОВА, А. МЕЩЕРЯКОВА, О. ЕРМОЛОВИЧ, И. БОГОМОЛОВ, Н. ЗАГАЙНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что за 8 апреля союзные войска заняли 30 германских городов и деревень и что район Мелпена — единственный участок, где немцы оказывают сопротивление. Союзники продвинулись восточнее Фререна и северо-восточнее озера Дюмер.

Близ Мюльхаузена немцы предприняли контратаку при поддержке 16 танков. Союзники вывели их строя 9 танков и убили и взяли в плен 500 человек, т. е. около половины участвовавших в этом бою германских солдат.

Южнее Мейнингена пехотные и танковые части союзников продвинулись в восточном направлении примерно на 24 километра и вышли к Кенигсхофену. Восточнее Вюрцбурга союзники очистили западный берег реки Майн на участке протяжением 19 километров.

На северном фланге русского «мешка» союзники расширили своё предместное укрепление на канале Рейн-Герне.

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится,

что войска союзников, форсировавшие реку Эмс, значительно продвинулись за Ланген. К югу от Бремена, где союзники заняли Басум и Риде, сопротивление противника усиливается. Хильдесхайм отбит от противника. Войска союзников, форсировавшие реку Лейна, занимают фронт протяжением в 47,5 километров от Геттингена к югу. Южнее Вейдема бронетанковые части союзников продвинулись на 19 с лишним километров и достигли Рита.

В сообщении штаба перечисляются названия 24 городов, занятых войсками союзников в течение 9 апреля.

Во время воздушных операций 9 апреля уничтожено на земле 168 германских самолётов; много вражеских самолётов повреждено.

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, части американской 9-й армии, продвинувшись на 40 километров, находятся в 6,5 километрах от Ганновера. Город окружён с трёх сторон. Другие части 9-й армии находятся в 32 километрах от Брауншвейга.

(Принято по радио).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе американских стратегических военно-воздушных сил в Европе, 9 апреля около 1.250 бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либератор» из состава 8-го американского военно-

воздушного корпуса совершили налёт на 10 аэродромов, нефтехранилища и склад взрывчатых веществ в районе Мюнхена. Бомбардировщики или в софобордировали свыше 760 истребителей «Мустанг» и «Салмерболт».

(Принято по радио).

Иностранная хроника

В Чили в связи с многочисленными диверсионными актами на чилийских судах арестован немецкий шпион и диверсант фон Аллен.

Итальянское и бельгийское правительства обменялись поверенными в делах.

В румынском министерстве здравоохранения состоялся приём в честь советских врачей, прибывших в Румынию для оказания помощи в борьбе с эпидемиями.

Испанские суда снабжают продовольствием немецкие гарнизоны, окружённые на французских портах на побережье Атлантического океана. Это снабжение производится пятью судами водоизмещением по 10.000 тонн.

В здании военной миссии югославского правительства в Риме была брошена бомба. Варьи причины повреждения соседних зданий. Жертв не было.

Адмирал Оудлуки, занявшего теперь пост премьер-министра Японии.

В Париже открылась выставка «Ураганы Красной Армии».

Французское военное министерство приступило к формированию 2-й французской армии, которая будет экипирована и вооружена обмундированием и снаряжением, получаемым как от союзников, так и французских заводов.

Специальный трибунал в Люблине приговорил к смертной казни предателя Коротевского, обвинявшегося в сотрудничестве с немцами и в участии в убийствах польских и советских военнопленных.

В результате налётов немецких самолётов-снарядов в Англии за последние 10 месяцев было сброшено 8.447 и ранено более 25.000 человек. Большинство жертв падает на густо населённые районы Южной Англии.

10 апреля. (ТАСС). (Принято по радио).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 апреля

Войска 3-го Белорусского фронта, после упорных уличных боёв, завершили разгром кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боёв и 20 часов войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергской гарнизона в главе с командантом крепости — генералом от инфантерии ЛЯШ и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УНАРИНСКОГО фронта продолжила наступление, заняла на территории Чехословакии более 40 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты СОБЛАГОВ, БЕЦКОВ, СТАРО-ТУРА, СОБОТИШЕ, ЛОПАШЕВ, РАДИМОВ, западные БРАТИСЛАВЫ войска фронта наступали по северному берегу ДУНАЯ на ВЕНУ и заняли населённые пункты ЦВЕРНДОРФ, ОБЕР ВАЙДЕН, ШЕНФЕЛЬД, ЛАС-

ЗЕЕ, ХАРИНГЗЕ, ФЕНСЕНБИЛЬ, ШТРАУДОРФ, ОРТ, МАНСДОРФ, ШЕНАУ. В бою за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 2 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УНАРИНСКОГО фронта, продолжая уличные бои в ВЕНЕ, заняли центр города, захватив при этом здание парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телеграфа, центральный европейского банка, оперного театра. Южнее ВЕНЫ войска фронта с боями заняли город БЕРНДОРФ. В бою за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолётов — 25, танков и самоходных орудий — 191, бронетранспортеров — 30, полевых орудий — 245, миномётов — 50, пулемётов — 106, паровозов — 30, вагонов — 1.665, складов с военным имуществом — 42.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 8 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боёх и огнём зенитной артиллерии сбито 42 самолёта противника.

Операции союзников на Западе

(От военного корреспондента ТАСС).

СЕВЕРНО-ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ. 8 апреля. Оснабрюк был отбит 4 апреля. 5 апреля передовые части союзников уже достигли реки Везер и очистили от противника город Минден, который находится как раз на полпути между Оснабрюком и Ганновером. Наступающие войска продвигаются вперёд с большой скоростью, проходя по 32 километра в день. До сих пор главными препятствиями на пути союзных войск являются плохие мосты и нехватка горючего для наиболее продвинувшихся колонн. Сопротивление немцев ограничивается местными боями за перекрёстки дорог или просто действиями снайперов.

У немцев здесь нет никакой линии обороны, никакого фронта, никакой армии.

Мы провели целый день на дороге, по которой движутся наступающие войска из Оснабрюка на восток. Как раз за Оснабрюком на дороге, которая, как сообщалось, ещё не очищена от противника, мы встретили группу германских солдат во главе с офицером. Они шли вдоль дороги, готовые сдаться в плен кому бы то ни было. Но никто не хотел брать их. Немного дальше мы встретили другую группу немецких солдат, которые несли большой белый флаг. Они также хотели, чтобы их взяли в плен. Впереди и позади них шли бывшие

французские военнопленные, русские люди, угнанные в работу, польские девушки, голландские юноши. В Виносиге мы свернули влево на дорогу, ведущую по лесистой местности. Почти каждые четверть часа или даже чаще мы встречали немецких солдат, шедших на запад без всякой охраны. На окраине небольшой деревушки мы обнаружили большую группу граждан союзных стран. Среди них были русские военнопленные и люди, угнанные на каторжный труд, французские военнопленные, поляки, голландцы, словенцы, чехи и много итальянцев. Воле не сил группа немецких солдат. Освобождённые люди очень рады. Они приветствуют союзных солдат с большим энтузиазмом. Немцы очень сосредоточены, мрачны и молча смотрят на войска союзников. Недалеко от Миндена мы встретили несколько сот германских военнопленных, которые нагружали грузовики для отправки их обратно в тыл. Некоторые немцы в деревнях, по которым они проходили, пытались приветствовать их. Пленные не отвечали. Некоторые осуждали их за то, что они капитулировали. Пленные отвечают брабью.

Местность не носит никаких следов боёв. Города и деревни совершенно нетронуты. Жизнь в городах продолжается. Люди ходят по улицам, работают на

полях, большие очереди стоят перед продовольственными магазинами. Чем дальше в глубь Германии, тем меньше следов боёв. Мы проходили мимо фабрик — она работала. Небольшой городок, расположенный возле неё, совершенно не тронут. Железнодорожный вокзал в полном порядке. Жители смотрят на проходящие транспортные колонны союзников с большим удивлением, но они прекрасно знают, что произошло. На каждом доме вымешен белый флаг. Они не особенно горды, эти побеждённые. Они улыбаются и кланяются, иногда стараются оказать услугу. Они стоят на улицах целыми часами, глядя, как войска союзников движутся на восток.

Мы приближаемся к Миндену, который был отбит за несколько часов до этого. Мирный ландшафт, никаких признаков боёв, никакого шума битвы. Внезапно появились два германских истребителя. Они пикировали на транспортную колонну, но, натолкнувшись на интенсивный огонь зениток, скрылись в облаках. Вот и всё. В течение целого дня мы видели только эти два истребителя — единственный признак германского сопротивления. Возвращаясь обратно, мы встретили новые войска союзников, продвигавшиеся вперёд. Армия союзников движется с такой быстротой, какую допускает дорога.

(Принято по радио).

КОЛХОЗ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ ПЕРЕД СЕВОМ



Тракторная бригада Платовской МТС, обслуживающая колхоз «Новая жизнь», хорошо подготовилась к полевым работам. Четверо трактора уже доставлены на место. НА СНИМКЕ: тракторист И. В. ДОУГАЛЕНКО ведёт последний трактор на полевую станцию колхоза. Фото И. Когана.

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ

Вот уже несколько лет подряд в нашем колхозе существуют пятнадцатилетние звенья, три из них, то есть по одному в бригаде, — ефремовские. Одним ефремовским звеном руководит...

Состав звеньев у нас постоянный, по шесть человек в каждом. Например, в нашем звене, кроме меня, работают колхозники Татьяна Землянова, Наталья Вакутчина, Наталья Кошова, Фёкла Дуракова и Акинья Талышнина.

В прошлом году звено выращивало пшеницу «Мильтурум 0321». С площади в 27 гектаров звено сняло урожай по 120 пудов с га. Это, конечно, не предел. У нас есть все возможности получить более высокие урожаи не только на малых участках, но и на больших массивах. И мы к этому стремимся.

Многие ефремовцы, с которыми мне приходится беседовать на различных районных и краевых совещаниях, считают своей главной задачей — получение высокого урожая на участках ребордного посева. И не против этого. Ребордные участки должны являться как бы контрольно-опытными посевами. Но мне кажется, что там, где звенья уже имеют достаточный опыт работы и условия, нужно бороться за высокий урожай на больших площадях. Это выгодно в первую очередь. Взять хотя бы такой пример. Некоторые звенья с большим людским составом, а занимают карликовые посевы. Нет слов, звено в 5-6 человек, обрабатывая 3-4 гектара, получают урожай, скажем, в 30 центнеров. А разве это достижение для ефремовца? Помешает это ещё не всё, что требуется от него. Настала пора применять ефремовскую агротехнику на больших площадях.

Нынче наше звено, придерживаясь такого взгляда, взяло обязательство увеличить посевную площадь на 83 гектара за счёт расширения пшеничного клена. Урожай намечается получить с 77 гектаров не менее 180 пудов, а с трёх гектаров ребордного посева — по 160 пудов. Таким образом, наше ефремовское звено будет иметь, примерно, равную с постоянными звеньями нагрузку по посевной площади. При таком условии результаты работы ефремовского звена будут превышать более напряжённым трудом, высокой агротехникой. Это как раз и должно на наш взгляд отличать ефремовские звенья от обычных звеньев, создаваемых в колхозных бригадах.

Что звено сделало для того, чтобы добиться своей цели — получения высокого урожая на всей закрепленной за ним площади?

Семена — основа высокого урожая. Недаром говорится в народной поговорке: «От худого семени не жди хорошего племена». Мы это учли своевременно и на всю площадь заготовили отборные, высокоурожайные семена с 99-процентной чистотой. Землю у нас заготовлена с осени, проводило снегозадержание. С началом таяния снега члены звена приступили к задержанию талых вод путём посылки на снег зольных рыхлителей и разбрасывания перегноя. Кроме этого, делаем водосточные канавы, заплужили и на освобождённых участках от снега организуем закрытие влаги в почве конными бородами, для чего используем собственные плуги.

Для обогащения почвы питательными веществами звено вывезло на поля 50 тонн навоза и перегноя. Сбор и вывозка их продолжается. Кроме этого в виде подкормки будут внесены в почву и другие удобрения — зола, овёс и птичий помёт.

Весь посев звено проведёт в сжатые и лучшие агротехнические сроки, рядовым и пашматным способом с нормой высева семян от 140 до 150 килограммов на гектар.

Правление колхоза большое надежды возлагает на ефремовцев. И наше звено, как передовое, безусловно, оправдает это доверие. В социалистическом соревновании с звеном, которым руководит Мария Пермякова, победит наше звено.

А. ПЕШНОВА, руководитель ефремовского звена.

ЗА УРОЖАЙ ПОВЕДЕ

— В военное время работать по-военному, — так заявили все наши колхозники, когда началась Отечественная война. С тех пор прошло уже почти четыре года. Выполняя свои обязательства, колхозники изо дня в день крепят трудовую дисциплину, повышают производительность труда, молят успехи общественности хозяйства. Их кропотливый и самоотверженный труд не пропадет даром. Несмотря на трудности военного времени, они не только не уронили артельное хозяйство, а наоборот, подняли его и оказали большую помощь нашей героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

За годы войны наш колхоз сдал государству 96144 пуда зерна и много других сельскохозяйственных продуктов. Особенно хорошие результаты получены в прошлом году. Со всей площади посева зерновых культур в среднем собрано по 12 центнеров с каждого гектара, государству сдано 20.400 пудов зерна сверх плана. На каждый трудящийся колхозника выдало почти по два килограмма хлеба и по полтора рубля деньгами.

Многих соседей интересует — как наш артель добился таких успехов? Скажу прямо, главную роль в этом сыграло то, что все колхозники, приняв чувство ответственности за судьбу Родины, честно и добросовестно несут почетную вахту тружеников советского тыла. Они работают честно, на совесть. А как известно, если люди относятся к порученному делу с любовью и старанием, то их работа всегда спорится, а труд оплачивается с лихвой.

Реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, колхозники нашей сельхозартели приложили много усилий к тому, чтобы по-хозяйски подготовиться к предстоящей четвертой военной весне.

Во всех трёх полеводческих бригадах создано по пять постоянных звеньев. На всю площадь в 1251 гектар заспаны отборные сортовые семена пшеницы «Мильтурум 0321» и «Альбидум», овса «Победа» и других культур. Семена хранятся в отличном состоянии. Сельскохозяйственный инвентарь — плуги и бороны отремонтированы, приведены также в порядок все сошки и культиваторы. Приготовлены телеги, сруба и тара для перевозки семян и фуража. На поля вывезено 270 тонн навоза, 500 центнеров золь, 370 центнеров куриного помета. К полевым станам подвезено 450 центнеров сена, забронировано 100 центнеров концентратов. Это значит, что каждая рабочая лошадь и вол во время весенних полевых работ получат по четыре с половиной центнера грубого корма и по одному центнеру концентратов. Завезено более тридцати тонн горючего, из них 14 тонн уже находится на усадьбе колхоза, а остальное залито в баки МТС.

На общественное питание колхозников выделено три центнера мяса, 5 центнеров пшена, 140 килограммов сливочного масла и свиного сала, 500 килограммов овощей, десять тонн картофеля. В достаточном количестве приобретены столовая и чайная посуда — миски, ложки,

Обращение колхозников сельхозартели имени Красных партизан, Брюховенского района, Краснодарского края, к разбрасыванию Весозное социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1945 году нашло самую горячую поддержку среди тружеников колхозной деревни нашего края. Колхозники сельхозартели имени «Новая жизнь», Алейского района, одним из первых откликнулись на призы кубанских колхозов. Они включились во Весозное социалистическое соревнование колхозов и взяли на себя повышенные обязательства. Сегодня мы печатаем материалы, рассказывающие о том, как колхоз «Новая жизнь» подготовился к весенне-полевому работам.

Строго по плану

Без строгого планирования всей работы в бригаде не может быть настоящего порядка. В этом меня твердо убедила мой многолетний опыт руководства полеводческой бригадой и особенно в последние годы. Не секрет, что в дни войны большинство мужчин ушло на фронт, а на их место встали женщины, старики и подростки, которые требуют к себе особого внимания и помощи. А этого можно достигнуть только в том случае, когда вся работа идет по плану.

И не хочу сказать, что колхозники нашей бригады плохие или неспособные. Нет, они работают честно и добросовестно, не считаясь ни с какими трудностями. Но ими нужно умело руководить. Я стремлюсь создать все условия колхозникам для их производительного труда. Каждый год я это начинаю с составления производственного плана бригады, с доведения заданий звеньям.

Составляя рабочий план, бригады не забываем отталкиваться от норм выработки, расценками, сроками и качеством работы, с расстановкой людей и расписанием дня. Обсуждая эти вопросы с колхозниками, удается лучше разъяснить им серьезность производственной мероприятия. Такой метод повышает ответственность колхозников за порученное дело, мобилизует их на выполнение заданий, на укрепление трудовой дисциплины.

В этом отношении особенно запоминается прошлый год, когда все планирование было проведено своевременно при активном участии всех членов бригады. Результат получился неплохой. На протяжении всего года колхозники трудились хорошо. Не было ни одного случая невыхода на работу в поле. С площади в 321 гектар зерновых урожаи в среднем получили по 12 центнеров с каждого гектара, а на отдельных участках ефремовских посевов — по 18 центнеров с гектара и больше.

Нынче наша бригада взяла обязательство с 359 гектаров зерновых собрать урожай не меньше ста пудов с каждого гектара. При наших условиях недостаточной увлажненности почвы получить такой урожай нелегко. Но мы уверены, что своей цели достигнем. В этом нам помогут, как в прошлом году, планирование и правильная организация труда.

Я не буду перечислять всего, что мы уже сделали по подготовке к севу. Скажу только одно, что наша бригада готова начать сев хоть сейчас. У нас продумано и учтено всё, вплоть до «мелочей» — рашпиль, чистилки и мерки для определения глубины пахоты, необходимые плугары, кормушки и конеприцепы, запасные детали к инвентарю, смазочные для сруба и телег, ложки, миски, аптечка, библиотечка. Всё это есть в бригаде. Рядом с полевым станом у нас построена баня.

Как мы спланировали и расставили свои силы на период весеннего сева? Наша бригада состоит из пяти постоянных звеньев. В каждом из них — человек. Одно звено — ефремовское. Кре-

Агафия ПЕРМЯНОВА, бригадир третьей полеводческой бригады.



Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», включившись во Весозное соревнование за высокий урожай в 1945 году, настойчиво борются за сохранение влаги в почве. НА СНИМКЕ: ефремовское звено под руководством звеньевой А. С. ПЕШНОВОЙ задерживает талые воды путём посылки на снег пучки золь.

предоставить четверть военной весны. Во всех трёх полеводческих бригадах создано по пять постоянных звеньев. На всю площадь в 1251 гектар заспаны отборные сортовые семена пшеницы «Мильтурум 0321» и «Альбидум», овса «Победа» и других культур. Семена хранятся в отличном состоянии. Сельскохозяйственный инвентарь — плуги и бороны отремонтированы, приведены также в порядок все сошки и культиваторы. Приготовлены телеги, сруба и тара для перевозки семян и фуража. На поля вывезено 270 тонн навоза, 500 центнеров золь, 370 центнеров куриного помета. К полевым станам подвезено 450 центнеров сена, забронировано 100 центнеров концентратов. Это значит, что каждая рабочая лошадь и вол во время весенних полевых работ получат по четыре с половиной центнера грубого корма и по одному центнеру концентратов. Завезено более тридцати тонн горючего, из них 14 тонн уже находится на усадьбе колхоза, а остальное залито в баки МТС.

На общественное питание колхозников выделено три центнера мяса, 5 центнеров пшена, 140 килограммов сливочного масла и свиного сала, 500 килограммов овощей, десять тонн картофеля. В достаточном количестве приобретены столовая и чайная посуда — миски, ложки, котлы. Всё это передано по акту ответственности лицам.

Все полеводческие бригады имеют рабочие планы, разработаны нормы выработки и расценки оплаты в трудовых. Каждый колхозник знает, где, какими средствами, на каком титле и когда он будет выполнять ту или другую работу.

Колхозники поставили перед собой задачу — по-большинству подготовиться к севу и с честью справились с ней. В поле колхоз ходит сегодня тот же везучий в поле. Оставшееся время до начала сева колхозники используют на агротехническую учёбу, на задержание талых вод.

Победа не приходит сама. Её нужно завоевывать. Об этом хорошо знают наши колхозники, а поэтому они все, от мала до велика, принимают участие в борьбе за будущий высокий урожай. Заключив между собой договоры на социалистическое соревнование, колхозники стараются выполнять взятые на себя обязательства.

НА ПРИМЕРАХ И ФАКТАХ

Второй сезон я работаю агитатором в колхозе «Новая жизнь» и за это время крепко подружился с колхозниками.

Работа агитатора очень многогранна. В один и тот же день приходится и газету почитать, и беседу провести, и помощь выпутать боевой листок, и письмо на фронт написать за малолетнюю колхозницу, и заявление написать. При посещении районного центра всегда получаю много поручений: кому о пенсиях справиться, кому заявление передать в гособеспечение и поговорить о помощи семье фронтовика.

Для многих колхозниц семей фронтовиков мне удалось добиться своевременной выплаты пенсий. Так, при моем содействии получили пенсию колхозники Татарникова, Ичменева, старуха-мать командира Пермякова и другие.

Колхозники ко мне относятся с уважением. Когда я ставлю перед ними ту или иную задачу, они охотно откликаются на мои предложения и всегда стараются их выполнять. Беседы на политические темы я стараюсь увязывать с практическими вопросами работы колхоза. Они всегда проходят оживленно. Колхозники задают много вопросов, подробно интересуются событиями на фронте войны.

Я агитирую на примерах и фактах. Так, в прошлом году, в момент уборки урожая, я проводил беседу в первой бригаде на тему об успехах Красной Армии на фронте Отечественной войны. Колхозница Вакутчина в ответ на это сообщение взяла на себя обязательство первыми выполнить нормы выработки на высевах снопов. На следующий день она уже высеяла 450 снопов навзала 950. Когда для проведения такой же беседы я перешёл во вторую и третью бригады и рассказала о достижениях Вакутчины, колхозники Ичменева и Фортунова взяли на себя обязательство перекрыть рекорд Вакутчины. И своё слово они сдержали, стали навязывать по 1000 и более снопов в день.

В период подготовки к севу мной проведено много бесед, читок газет и докладов о приказах товарища Сталина, о постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. «О мерах по дальнейшему подвигу сельского хозяйства Алтайского края» о важнейших решениях крайкома ВКП(б) и райкома партии.

Во время сева я ещё чаще разверну массово-разъяснительную работу среди колхозников. В частности, намечается ежедневно в часы обеденного перерыва проводить беседы и чтения по вопросам программы передового опыта. Одна раз в неделю во всех бригадах буду проводить беседы о международном положении.

Кроме этого, в бригадах организуем ежедневный выпуск стенных газет, «моляны», доску показателей социалистического соревнования, читку художественной литературы: «Радуга», «Непокорённые», «Герои Краснодарья» и других произведений современных писателей.

С модалью провожу беседы на агротехнические темы: «Значение севооборота в деле повышения урожая», «Что необходимо для прорастания семян в дальнейшей их развитии» («демонстрация и постановка опыта»), «Сорная и борьба с ними», «Болезни злаков и борьба с ними» (травы-паразиты).

В тракторной бригаде организуем соревнование за выполнение плана, за высокое качество обработки земли и за экономию горючего.

Приятно осознавать, что труд агитатора — почетный труд. Он приносит колоссальную пользу колхозникам. И это меня ещё больше воодушевляет на племенистую, действенную агитацию, направленную на успешное проведение весеннего сева, на завоевание первенства среди колхозов края в борьбе за получение высоких урожаев всех культур.

К. РАЗУМОВСКАЯ, агитатор колхоза, учительница Платовской неполной средней школы.

Приятно осознавать, что труд агитатора — почетный труд. Он приносит колоссальную пользу колхозникам. И это меня ещё больше воодушевляет на племенистую, действенную агитацию, направленную на успешное проведение весеннего сева, на завоевание первенства среди колхозов края в борьбе за получение высоких урожаев всех культур.

Большую заботу о колхозном тыле проявляют колхозники Семеновна, Телеева и Ростовцева. В результате хорошего ухода за лошадьми, всё тягло имеет среднюю и выше среднего упитанность.

Огромную роль в деле подготовки к севу у нас сыграли бригадир Г. П. Пермякова, Брилликина, Акинсов и звеньеводы всех пятнадцати постоянных звеньев, которые не только умело руководят колхозниками, но и личным примером увлекают их на трудовые подвиги.

На днях, обсудив обращение колхозников сельхозартели имени Красных партизан, Брюховенского района, Краснодарского края, члены нашей артели единогласно решили включиться во Весозное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая, за размещение основной культуры — пшеницы по лучшим преддверственным.

Сейчас между бригадами, звеньями и колхозниками с новой силой развернулось соревнование.

С. ПЕШНОВ, председатель колхоза.



Хорошо готовят лошадей к севу конюхи колхоза «Новая жизнь». Здесь всё конское хозяйство имеет среднюю и выше среднего упитанность. НА СНИМКЕ: лучший конюх колхоза В. Т. ПАСЕЧНИК со своим любимым конём. Фото И. Когана.

Крепкие кони — гордость колхоза

На моих руках 18 рабочих лошадей. Более трёх лет я ухаживаю за ними. И не припомню случая, когда бы они имели плохую упитанность, побитые плечи или спину.

Лошади не боятся работы, а боятся плохого ухода. Наши кони не гуляют. За этот год они перевалили тысячи пудов разного груза, проделали и фуража. Сотни рейсов совершили на станцию Алейск, в Уч-Пристанский, Шипуновский и другие районы края, не исключая и города Барнаула. Доказательством этому является журнал учёта использования тягла.

Однако, как бы мы ни нагружали работой своих лошадей, они попрежнему остаются в теле. А всё это происходит потому, что у нас все, начиная от детей и кончая стариками, любят и берегут лошадей.

Главная работа о тягле в первую очередь ложится на конюха и того колхозника, на котором оно закреплено. В этом нам удалось добиться определённого порядка. Всем движением транспорта руководят бригадир и конюх. Они имеют между собой тесную связь. Например, если бригадир ошибочно даст наряд на площадь, которая только что пришла из рейса, то конюх обязательно обратит на это внимание бригадира и тот изменит своё решение.

У меня на конюшне заведён такой порядок: без моего разрешения и наряда бригадира никогда ни один колхозник не возьмёт лошадь. При выдаче коня я обязательно осматриваю его в присутствии ездового, обращаю внимание ездового на состояние животного и сбруи, снабжаю кормами и напоиваю о бережливости.

При возвращении лошади на конюшню снова осматриваю её и если обнаруживаю побитости, что у нас бывает очень редко, докладываю бригадиру, а лошадь ставлю на отдых и лечение.

Правительство требует, чтобы за три недели до начала весеннего сева всё живое тягло было поставлено на отдых и усиленную подкормку. У нас это выполняется. Все лошади давно освобождены от тяжёлых работ.

Сено лошади получают без ограничения, но мелкими порциями, раз в день едят мешку из резанного сена, посыпанного мукой и смоченного тёплой водой. Те лошади, которые на наш взгляд кажутся похуже, дополнительно получают зерновые отходы по 3-4 килограмма в сутки. Кроме этого всем лошадям, ежедневно даём силос по 5-6 килограммов на голову. Помм лошадей пять раз в сутки: в 5 часов утра, в 10 часов утра, в 1 час дня, в 5 часов вечера и 9 часов вечера.

На время сева забронировано достаточно сена и муки.

Крепкие, здоровые кони — гордость колхоза.

Александра РОСТОВЦЕВА, конюх второй бригады.

Моя норма — гектар на диск

По рабочему плану нынешней весной я должна посеять восьмидесяти гектаров, 100 гектаров за двадцать дней, то есть по пять гектаров в день. При работе на одном лошади эта норма немаленькая. Я взяла обязательство ежедневно высеивать по одному гектару на каждый диск сеялки.

За мной закреплен три коня: «Воробей», «Ласточка» и «Нерпа». На них я работала и в прошлом году, засеяла 60 гектаров. Дружные, весёлые лошади.

Ничего у меня трюнка ещё в лучшие теле. Каждая лошадь желобок на спине имеет. Вместе с тем, что за ними ухаживают конюхи, не забывая об этом и сама. Куда бы я ни шла, лошади всегда стараются хорошо выстоять, накормить и напоить. А сейчас вот почти две недели вовсе не запрягают их. Они отдыхают. Питание даём усиленное.

Секунда у меня тоже в порядке. Иван Касьянович — колхозный кузнец, её отремонтировал хорошо. Для смазки трущихся деталей и колёс сеялки я приобрела масленицу. А смазки в колхозе достаточно. На таких лошадях и такой сеялке я уверена, что взятое обязательство выполню с отличным качеством сена.

Елена АНТИПОВА, сельщица первой бригады.

Готовы к выезду в поле

Нечего греха таить. Весной прошлого года наш тракторный парк работал плохо, неорганизованно. В самый разгар сева вместо того, чтобы оказать помощь колхозу, наши машины сутками простояли из-за всякого рода неисправностей. Хорошо, что колхоз «Новая жизнь» привлек на полевые работы всё живое тягло и не допустил задержки сева.

Мне, как бригадиру тракторной бригады, и до сих пор стыдно за такую порочную работу тракторов. А поэтому нынче я решил во что бы то ни стало добиться такого положения, чтобы колхозники не ругали нас, трактористов.

По договору МТС с колхозом в нынешнюю весеннюю посевную нампанию наша тракторная бригада в составе трёх СХТЗ и двух «Универсалов» должна вспахать 400 гектаров земли, из них 30 гектаров долготелой залежи. Такую же площадь засеять рыбовыми осадками, замульчировать в один след и забронировать в два следа.

Что у нас для этого сделано? Все пять тракторов отремонтированы. Плуги и сеялки готовил колхоз своими силами. Надо сказать, что тракторы нынче подготовлены лучше, чем в прошлом году. Прицепной инвентарь отремонтирован также похорошея.

Людям тракторная бригада умкомплектована полностью с расчётом двухдневной работы. Трактористы подобрались неплохо. В числе их Иван Долгалев, который в прошлый сезон на тракторе У-2 за свою смену обработал 350 гектаров в переводе на мятку пахоты, сэкономил горючего около трёх центнеров, трактористка Евдокия Фомина, которая ввела год на своём тракторе СХТЗ вспахивала по шесть гектаров в смену.

Для обслуживания тракторной бригады колхоз выделил лучших колхозников. Есть у нас прицепники, подвозчики горючего и воды, повар и сторож.

Колхоз в достатке заготовил горючего и смежных материалов. Имеются бочки и заправочный инвентарь: ведро, плунж, воронка, сепки. Под жидкие трактористы привлечены опытные специалисты поляной мастерки.

Примерный маршрут движения машин трактористы уже знают. Пахать они будут на прицепном от бывшего совхоза «Ильичёвка» участке, а культивировать и сеять на усадьбе против Студенческого роща.

Борясь за высокопроизводительное использование тракторов на весеннем севе, трактористы заключили между собой договор социалистического соревнования, а в целом тракторная бригада соревнуется с тракторной бригадой, работающей в колхозе имени Шмидта.

Трактористы и обслуживающий персонал сбудут обращение коллектива Локвиной МТС, Платовской области, и обязательно колхозников Краснодарского края, взяли на себя обязательство максимально использовать тракторы и оказать большую помощь колхозу в его борьбе за стопудовый урожай. Это они скоро подтвердят практическими делами на весеннем севе.

Порфирий ЮНАКОВ, бригадир тракторной бригады Платовской МТС.

Моя норма — гектар на плуг

У нас норма пахоты легких земель не большая. Вспахать 0,70 гектара мягкой земли — это значит надо пройти с грузом всего лишь 25 километров. Желудки наши кони не в состоянии этого сделать? При хорошем уходе за лошадьми и плугом можно легко вспахать за день не менее одного гектара. Это подтверждается и опытом прошлого года, когда я без особых трудностей за 22 дня вспахал двадцать гектаров в заробок сорок трудящихся.

Михаил СОМОВ, пахарь первой бригады.